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Vztah pedagogiky a andragogiky je problémem, který je pro obě disciplíny zajisté podstatný a 

dotýká se jejich identity, zároveň se ovšem nedá tvrdit, že by stál v popředí zájmu. Nějaká 

diskuze mezi těmito obory v zásadě neprobíhá, pedagogika a andragogika žijí vlastním 

životem. Autor předložené bakalářské práce po právu upozorňuje na to, že sice ne mezi 

pedagogikou a andragogikou, ale mezi přístupy alternativní pedagogiky a andragogiky je již 

na první pohled zřejmá podobnost ve východiscích a postupech. Vyjasnit jejich vztah je cílem 

jeho práce. 

Práce se zaměřuje na vznik a filozofii a ideová východiska alternativní pedagogiky a 

andragogiky, druhá část pak porovnává didaktické principy a metody používané v alternativní 

výchově a ve vzdělávání dospělých. Autor představuje kořeny alternativní pedagogiky 

(Rousseau, Pestalozzi, Tolstoj) a vývoj jednotlivých směrů. Chronologicky dělí vývoj 

alternativní pedagogiky a alternativního školství na fázi před a po II. světové válce, zvláštní 

subkapitoly věnuje českému alternativnímu školství. Obdobně přibližuje i rozvoj andragogiky 

a vzdělávání dospělých, přičemž směry vzniklé po II. světové válce se zabývají především 

andragogikou do jisté míry "alternativní" (Freire, Knowles, zážitková pedagogika). Zajisté 

nejpřínosnější část práce je obsažená ve srovnání didaktických principů a metod, které se 

v obou představovaných vzdělávacích směrech do značné míry kryjí. Přesto v závěru své 

práce autor konstatuje, že rozdíly mezi alternativní pedagogikou a andragogikou jsou větší 

než se může na první pohled zdát. Zásadní problém vidí v tom, že vzdělávání dospělých se 

výrazně zaměřuje na rozvoj lidských zdrojů a ztrácí původní ideály. Zde je na místě otázka, 

zda a v jaké míře existuje i vzdělávání dospělých, které v koncepci rozvoje lidských zdrojů 

nevidí své východisko. 

Práce vyhovuje formálním a obsahovým nárokům. Doporučuji k obhajobě. 
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